

《广州市禁止滥食野生动物规定(草案)》征求意见

吃禁食野生动物每人最高罚2万

不得以药膳名义食用或生产经营禁食的野生动物

最新
消息羊城晚报记者
张璐瑶

为革除滥食野生动物陋习，养成健康文明的饮食习惯，有效防范重大公共卫生风险，切实保障人民群众生命健康安全，3月2日晚，广州市人大常委会法制工作委员会发布《广州市禁止滥食野生动物规定(草案征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)，向广大市民和社会各界征求意见。

据了解，《广州市禁止滥食野生动物规定(草案)》拟于2020年3月中旬进行审议。征求意见截至3月9日，市民可以信函或者电子邮件、传真等形式反馈意见和建议，也可登陆“广州人大立法”官方微博发表意见和评论。

广州地铁客流“回潮”
多车站限流防“扎堆”

羊城晚报讯 记者徐振天摄影报道：2月三月份的第一个工作日，也是广州三月份复工复产的第一个“窗口期”。当天，广州地铁限流车站线路由此前的3条增至7条，线网早高峰进站客流量更是超50万人次，同比上周增长近50%。2日晚高峰期间，记者从5号线科韵路站乘坐至区庄发现，尽管地铁整体客流“回潮”，但车厢内并不拥挤，人流量得到有效控制。

客流“回潮”

2日早高峰超50万人次进站

2月18时许，尽管广州地铁官方APP显示各地铁线路的客流实况均为绿色的“舒适”状态，但屏幕下部仍然循环滚动通知——由于高峰客流较大，目前线网多个站点实行客流控制，请乘客避开高峰错峰出行。记者从5号线科韵路站乘坐至区庄发现，晚高峰期间人流量得到有效控制，车厢内并不拥挤。

19时许，地铁5号线潭村站工作人员正在陆续移除铁马、隔离带等限流装置。虽然此刻车厢上下客流仍未间断，但车站各个出入口的客流密度较18时已有明显下降。工作人员告诉记者，该车站客流晚高峰在18时30分许达到最大值，之后便开始呈逐渐下降趋势。

广州地铁官方微博发布了晚高峰限流通知，地铁5号线的杨箕、珠江新城、五羊邨、潭村等车站均在限流之列。

而早在前一天，广州地铁于3月1日发布通告称，为避免高峰期车厢乘客聚集，自2日起，常态化限流车站由此前的1号线、3号线(含北延段)、6号线3条

广东前两月新增口罩企业555家
企业跨界生产缓解“口罩荒”

文/图 羊城晚报记者 宋韵潇 实习生 方新苗

新冠肺炎疫情发生以来，口罩成为需求最为迫切的防疫物资。为了打赢疫情防控战役，不仅医疗器械类企业拼尽全力生产，平日做服装、家纺，甚至汽车企业纷纷转产口罩，为全社会提供防疫物资保障。

广东新增口罩企业最多

据企查查专业版数据显示，1月1日至2月28日，经营范围涉及医疗器械、口罩等防护用品企业增速可观，全国范围内医疗器械企业新增量超3万家，口罩企业增量2967家。广东、江苏、山东、浙江成为口罩新增企业“聚集地”。其中，截至2月28日，广东新增口罩企业555家，排名首位，比排在第二位的江苏多了近100家。目前，广东省口罩产量已超2000万片。

近两月，熔喷无纺布企业也增加不少。熔喷布是口罩核心材料，产量极低。截至2月28日，国内经营范围涉及熔喷布的企业共100余家，主要集中在广东、江苏、山东、河南四省。值得一提的是，2020年前，广东并不是生产熔喷布企业最多的省份，但仅今年前2个月(1.1-2.28)，广东经营范围涉及熔喷布企业注册量多达10家。

据了解，转产口罩的关键要素有四点：原材料、场地、设备和

禁食三类野生动物及其制品

牌、菜谱或者其他宣传资料，用以招徕、诱导顾客。

其中特别指出，不得以药膳的名义食用或者生产经营禁止食用的野生动物及其制品。

此前合法取得的经营许可证也要注销

征求意见稿明确，市、区人民政府应当加强对禁止滥食野生动物及其制品工作的统筹领导，加强部门协调配合，加大监督检查和责任追究力度。

林业行政管理部门负责对陆生野生动物猎捕、人工繁育、饲养、经营、运输、贮存禁止食用的野生动物及其制品。

酒楼、餐馆、饭堂等餐饮经营者不得提供使用禁止食用的野生动物及其制品制作的食品；不得制作含有禁止食用的野生动物及其制品的名称、别称、图案的招

牌、菜谱或者其他宣传资料，用以招徕、诱导顾客。

其中特别指出，不得以药膳的名义食用或者生产经营禁止食用的野生动物及其制品。

市民投诉举报经查实将予以奖励

征求意见稿指出，任何单位和个人有权通过拨打12345热线等方式投诉举报，经查证属实的，对投诉、举报人给予奖励。

在酒楼、餐馆、饭堂等经营场所食用禁止食用的野生动物及其制品的，对食用人可处以每人最高两万元的罚款，对组织食用者处以最高5万元的罚款。

猎捕禁止食用的法律、法规规定保护以外的其他野生动物的，处以最高1万元的罚款；以食用为目的人工繁育、饲养法律、法规规定保护的野生动物，处以野生动物及其制品价值三倍以上五倍以下的罚款；以食用为目的的人工繁育、饲养和其他禁食野生动物，也将面临最高1万元的罚款。

此外，经营禁止食用的野生动物及其制品，也将被没收野生动物及其制品和违法所得，并给予罚款。

以禁止食用的动物及其制品的名称、别称、图案制作招牌、菜谱或者相关宣传资料的，处2000元以上1万元以下罚款。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

最新
消息

3月2日深夜，广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于进一步加强疫情防控工作的通告(第4号)》，提出进一步加强疫情防控的13条要求。

第4号通告指出，当前，广州市疫情防控正处在最吃劲的关键阶段，人员流动和聚集带来的感染风险依然存在。全体市民及来穗人员必须遵守国家和省、市出台的疫情防控各项规定，做好防控工作。对违反有关防控规定的，将依法依规严肃追究责任。

通告自发布之日起施行，终止日期另行通告。

个人防护：

保持1米以上间距

请广大市民少出门、不串门、不扎堆、不聚餐、勤洗手、常清洁，外出按要求戴口罩，搭乘公共交通时尽量减少交谈，购物、付款、等车等保持适当间距(1米以上)。

抵穗人员管理：

所有入境人员必须进行健康申报

外地人员及本市居民应自觉接受体温检测。抵穗当天应及通过“穗康”微信小程序申报或向所在单位及社区(村)报告。

尚在境内疫情严重地区的人员不得擅自返穗。疫情严重地区返穗人员须接受居家隔离或集中隔离健康观察14天。居家隔离和集中隔离人员抵穗次日前均需要进行核酸检测。

境内其他地区抵穗人员14天内除上下班外不得外出，不得组织、参与聚餐、聚会，出现发热等不适症状的到指定医院排查治疗。所有入境人员必须进行健康申报，并进行分类管理。

复工复产单位：

员工集体宿舍每间不超过6人

复工复产相关单位要指定专职健康管理员，指导督促员工在“穗康”微信小程序如实登记申报，对重点人员落实隔离健康观察；加强办公、生产、休息场所的清洁、消毒、通风等管理。降低员工集体宿舍人员居住密度，原则上每间不超过6人，人均不少于2.5平方米。

商业服务区：

电影院等暂缓开放

商场、写字楼、超市、餐馆、酒店、农贸市场、会展等商业单位在落实清洁、消毒、通风的基础上，严格实施出入人员体温检测、戴口罩等措施，对有发热(体温超过37.3摄氏度)、干咳等症状的人员，不得入内，建议其就近发热门诊就医。

企业较集中的珠江新城商圈、天河核心区、环市东商圈等商业核心区周边道路车速也有所降低，其中珠江新城商圈周边道路通勤时段整体车速降低约15%。2月18时，珠江新城区域、天河商圈的拥堵指数均超过8，为严重拥堵。

据了解，广州在正常工作日全天的交通拥堵指数在4左右，早晚高峰峰值可达7-8。

上周市交通运输部门预计，随着企业复工复产的进一步扩大，中心城区交通将逐步恢复正常水平。

据记者了解，广州在正常工作日全天的交通拥堵指数在4左右，早晚高峰峰值可达7-8。

上周市交通运输部门预计，随着企业复工复产的进一步扩大，中心城区交通将逐步恢复正常水平。

据记者了解，广州在正常工作日全天的交通拥堵指数在4左右，早晚高峰